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Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 8259 w sprawie programu dopłat do składek 

ubezpieczeń zwierząt gospodarskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 

na lata 2014-2020, działanie: Zarządzanie ryzykiem

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 8259 Pana Posła Michała Cieślaka w sprawie realizacji 

programu dopłat do składek ubezpieczenia zwierząt gospodarskich od chorób zakaźnych 

w ramach działania I.12.1, uprzejmie informuję, co następuje.

Producenci świń, bydła, owiec, kóz, koni lub drobiu mogą wnioskować do Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa za pośrednictwem formularza udostępnionego 

na Platformie Usług Elektronicznych ARiMR,  o refundację 70% składki ubezpieczenia od 

ryzyka strat w dochodach w produkcji świń, bydła, owiec, kóz, koni lub drobiu 

spowodowanych wystąpieniem chorób zakaźnych zwierząt, po spełnieniu określonych 

warunków w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 8 marca 2024 r. w 

sprawie szczegółowych warunków i szczegółowego trybu przyznawania i wypłaty 

pomocy finansowej w ramach narzędzi zarzadzania ryzykiem w formie wkładów 

finansowych na rzecz składek w ramach systemów ubezpieczeń w ramach Planu 

Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 (Dz. U. z 2024 r. poz. 355).

Zgodnie z przepisami w/w rozporządzenia nabory wniosków o refundację 70% składki 

ubezpieczenia zwierząt gospodarskich od ryzyka strat w dochodach spowodowanych 

wystąpieniem chorób zakaźnych będą ogłaszane przez Prezesa Agencji Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa dwa razy w roku.
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W I naborze wniosków w 2025 roku (od 27 stycznia do 28 lutego 2025 r.) w ramach 

interwencji: Dopłaty do składek ubezpieczenia zwierząt gospodarskich, producenci rolni 

złożyli 530 wniosków.

Ubezpieczenie zwierząt od chorób zakaźnych jest dobrowolnym ubezpieczeniem  

oferowanym przez zakłady ubezpieczeń. Zakłady  ubezpieczeń nie zawierają z Ministrem 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi umów w sprawie dopłat do składek ubezpieczenia.

Zakłady ubezpieczeń  przygotowując ofertę ubezpieczenia zwierząt od start w dochodach 

spowodowanych wystąpieniem chorób zakaźnych zwierząt analizują ryzyko finansowe, 

region, dane historyczne dotyczące występowania chorób, ich przebieg i skutki. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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